

# Звонский Рабочий

Орган Вокетяевского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 127 (3754)

СРЕДА, 1 ноября 1944 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

## Предоктябрьское социалистическое соревнование

### Задание наркома выполним

На основе широко развернутого предоктябрьского социалистического соревнования, задание Наркома от 28 сентября по созданию двух-трехдневного задела для ноября — коллективом машиностроительного завода ДРО успешно выполняется.

29 октября месячная программа по выпуску товарной продукции выполнена на 101,5 процента.

С 30 октября коллектив завода с воодушевлением работает над выпуском сверхплановой продукции и над созданием задела продукции для ноябрьского плана.

Директор завода ДРО ВОЛКОВ.  
Секретарь партбюро ЗАНИН.  
Председатель завкома ГУСЕВ.

### Дадим сталь сверх плана

Активно проходит предоктябрьское социалистическое соревнование среди коллектива мартеновского цеха № 1. 29 октября в 20 часов цех закончил выполнение государственного плана на октябрь.

Воодушевленный блестящими успехами доблестной Красной Армии, коллектив взял обязательство дать сверх плана 500 тонн стали.

Начальник мартеновского цеха № 1 РЯБИЦЕВ  
Секретарь парторганизации ЕРМАКОВ  
Председателя ГУССАКОВСКИЙ.

## О рационализации и изобретательстве

В дни великой Отечественной войны на предприятиях Советского Союза усиленно работает рационализаторская и изобретательская масса трудящихся. Путем усовершенствования процессов производства, стандартизации, техники, инженером стараются как можно больше увеличить выпуск продукции, чтобы эти единицы ускорили войну. Красной Армии по разгрому немецких фашистов.

Работа с рационализаторами и изобретателями не должна быть пущена на самотек, необходима планомерно продуманная работа. К сожалению, не этого на металлургическом и машиностроительном заводах. За 9 месяцев 1944 года по обоим заводам внесено 607 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 854 тысячи рублей по заводу ДРО и 1,5 миллионов рублей по металлургическому заводу. Половина из этого числа предложений (300) падает на время подготовки и проведения партийно-технических конференций. А отсюда можно сделать вывод, что работа носит кампанийский характер — от конференции до конференции.

Вашими недостатком также является — медленное рассмотрение внесенных предложений и большое количество отклоненных (на металлургическом заводе в 1944 году отклонено 97, на машиностроительном заводе — 118). Эти факты говорят о недостаточно глубоко продуманной тематике заданий рационализаторам и слабо поставленной технической учебы в рационализатории.

Бюро рационализации имеются на обоих заводах, но начальники технических отделов, главные инженеры руководят ими несистематически, поверхностно. Экспериментальная база желает много лучшего, технический кабинет на металлургическом заводе не работает, а на заводе ДРО его нет совсем. Плохо работают и библиотеки.

Партийные комитеты заводов слабо руководят работой рационализа-

торов и изобретателей. Должны главные инженеры на бюро партийных комитетов слушаться редко, слабо поставлен контроль за проведением в жизнь рационализаторских предложений. Почти не уделяется внимания этому важному вопросу в массово-разъяснительной работе на заводах.

За 9 месяцев 1944 года на обоих заводах проведено по 2 конференции рационализаторов, по одной партийно-технической конференции. На конференциях обсуждались вопросы, которые имеют большое значение по решению узких мест на заводах.

На обоих заводах ежемесячно проводятся партийно-хозяйственные акты в виде докладов директоров по итогам месяца. Остается только в систему проводить экономические совещания при директорах заводов, на которых заслушиваются доклады начальников цехов по экономическим производственным заключениям главного бухгалтера. Эти совещания способствуют наведению порядка в цехах, экономическому росту средних кадров.

На заводах организованы лектории для учащихся цехов, смены и мастеров по техническим вопросам и конкретной экономике.

Для того, чтобы улучшить дело рационализации и изобретательства на заводах, необходимо организовать ряд мероприятий. В ноябре заслушать доклады главных инженеров заводов на бюро парткомов. Провести семинар редакторов стенных газет и боевых листков по организации общественного мнения в печати рационализации и изобретательства. Наладить работу технических библиотек, кабинетов, выделить специальные консультантов для помощи рационализаторам и изобретателям, организовать экспериментальную базу на заводах.

Эти мероприятия невозможно исполнить партийным и хозяйственным организациям заводов улучшить качество постановки дела рационализации и изобретательства.

А. МАСЛОВ.

### На заводе «Калибр» (Москва)



Токарь инструментального цеха Г. А. Козлов третий месяц держит первое место в заводском соревновании по проф. олим., выполняя задание на 600 процентов.

Фото Е. Лангмана.

Фотохроника ТАСС

### На помощь

#### Красной Армии

На 1,5 миллиона рублей приобрели билетов четвертой денежно-вещевой лотерей рабочие и служащие района приобрели билетов на 190 тысяч рублей. Эти цифры значительно превзошли намеченную сумму к реализации билетов среди рабочих и служащих.

Среди колхозников лотерейных билетов распространено на 1 миллион 50 тысяч рублей. Члены колхоза «Красная звезда» внесли наличными 50 тысяч рублей. Всего поступило в райбюджет наличными 150 тысяч рублей.

Председатель спонсорского колхоза имени 8 марта тов. Гусев выделил на 1,5 тысячи рублей. Бригадир колхоза тов. Костин — на 1 тысячу рублей. Колхозник Федор Васильевич Горбачев, подносящая на 500 рублей, заявил: «Я уже старик, мои два сына срываются на фронтах Отечественной войны, здесь в тылу, чем только возможно, я стараюсь помогать своим сыновьям громить лютого зверя».

### На 40—50 процентов зарплат

Постановление правительства о выпуске 4-й денежно-вещевой лотереи нашло живой отклик среди работников городской пожарской команды. Командиры отделений — Аникин А. Ш. и Палтеев — поднесли каждый на 40 проц своего месячного заработка; начальник караула — Шаховский П. П. и Мартынов П. А. — на 50 проц; Лебедева И. Г. (шофер) — на 60 проц.; рядовой боец Хебнев П. И. — на 100 проц. Общая сумма поднески выразилась в 2825 руб., что составляет 37 процентов к фонду месячной зарплаты.

ШУВАЛОВ.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 28 ОКТЯБРЯ

Войска Карельского фронта, продолжая наступление, заняли на территории области Петсамо (Печенга) населенные пункты Маятало, Наутси и на территории Норвегии овладели населенными пунктами Бухольм, Стонга; Вейнес, Лиллебскен, Мункэльвен, Аньяльфельль, Нейден.

Северо-западнее Праги (продолженье Варшавы) наши войска, совместно с частями 1-й польской армии, вели бои местного значения, в ходе которых овладели городом и железнодорожной станцией Яблонна-Лейбониче и населенными пунктами Коморница, Цегельня, Станиславу, Юзифув, Яблонна.

На территории Чехословакии к северу и югу от города Ужгород наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 60 населенных пунктов и среди них Чукаловец, Ялова, Кленова, Убля, Стриховце, Попградье, Гусак, Сейков, Загор, Лекард, Малая и Великая Добрень, Батове. Записон и железнодорожные станции Тарновец, Батфа, Баркасово, Батове, Шом-Косине.

В Венгрии западнее города Сату-Маре наши войска с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Надь-Добш, Пуета Добш, Матесалка, Ходев, Ньир-Батер, Ньир-Богат и железнодорожные станции Надь-Добш, Матесалка, Ньир-Батер, Ньир-Богат.

На территории Югославии северо-западнее Белграда наши войска, действуя совместно с частями Народно-Освободительной армии Югославии, с боями заняли более 80 населенных пунктов и среди них город и железнодорожную станцию Анатин (на Дунае), город и железнодорожную станцию Румина, крупные населенные пункты Купуина, Свилево, Сонта, Каравуково, Бач, Товаришаво, Кленак, Габевци.

На других участках фронта — бои разведчиков и бои местного значения.

За 27 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 112 немецких танков. В воздушных боях и огнем артиллерии обито 52 самолета противника.

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 ОКТЯБРЯ

На территории Чехословакии южнее города Ужгород наши войска, в результате упорных боев, овладели городом и крупными железнодорожными узлом Чоп.

В Венгрии, западнее города Сату-Маре, наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели населенными пунктами Ньир-Парасья, Папеш, Ор, Ярми, Кантерьяноши, Держ, Дьюлай, Мариа-Поч, Поч-Петри, Коллошемьян и железнодорожной станции Мариа-Поч.

На других участках фронта — бои разведчиков и в ряде пунктов были бои местного значения.

За 28 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 88 немецких танков. В воздушных боях и огнем артиллерии обито 15 самолетов противника.

На территории Чехословакии южнее города Ужгород наши войска продолжали наступление. Особая ожесточенные бои произошли за железнодорожный узел и город Чоп. Этот важный опорный пункт обороны противника расположен между реками Тисса и Латорица, что затрудняло оборонные операции наступающих советских частей. В полосе шоссе и железной дорог, идущих к Ужгороду, а также на окраинах города гитлеровцы создали широко разветвленные оборонительные сооружения. Противник усиленно потренировал соединения свежими силами, бросив на этот участок 8 легко-пехотную дивизию, танковые и другие специальные части. Город Чоп является важным железнодорожным узлом Чехословакии. Отсюда расходятся магистрали в Северную Трансильванию, Советский Союз, в Венгрию и центральные районы Чехословакии. Пленные показывают, что немецкие и венгерские войска получили приказ во что бы то ни стало удержать город Чоп в своих руках.

Наши войска стремительным ударом вклинились в оборону противника и завязали бои на улицах города. Немцы и венгры закрепились в каменных домах и с сильным огнем с чердаков и из подвалов пытались сдержать натиск наших частей. Советские бойцы, действуя небольшими штурмовыми группами, вривались в здания, гранатами и штыками уничтожали вражеские пулеметные точки и свайперов. Бой длился в течение всего дня. Наши войска расчленили гарнизон противника на несколько групп, окружили и в результате ожесточенных схваток ликвидировали его. К вечеру город и железнодорожный узел Чоп был полностью освобожден от немецких захватчиков. На улицах города остались сотни вражеских трупов. Захватчено 35 орудий, 53 миномета, 87 пулеметов, склады боеприпасами и различным военным имуществом.

Население освобожденных Красной Армией городов и населен-

ных пунктов Чехословакии оканчивает наши бойцам и офицерам восторженную встречу. Жители Мукачево у входа в город построили арку и украсили ее национальными флагами Чехословацкой республики и Советского Союза. Горожане радостно приветствовали советских бойцов, обнимали их, как самых дорогих и долгожданных людей. Жители рассказывают о страшных днях, пережитых ими во время венгерско-немецкой оккупации.

В Венгрии, западнее города Сату-Маре, части Н-ского соединения отбили несколько контратак противника и, продвигаясь вперед, заняли населенный пункт Ньир-Парасья. В районе селения Ньир Батор противник поднял свежие силы и перешел в контратаку. Завязались ожесточенные бои. К исходу дня наши части нанесли противнику удар во фланг и опрокинули его. Советские бойцы, преследуя гитлеровцев, продвинулись вперед на 10 километров и овладели железнодорожной станцией Мариа-Поч. В этом бою уничтожено свыше 600 немецких и венгерских солдат и офицеров. Наши войска на всех участках взяли в плен до 500 немцев и венгров. Только одна взрванная часть захватила 5 орудий, 12 минометов, 29 пулеметов, склад боеприпасами, 3 радиостанции, 30 автомашин и большой обог с различным военным имуществом.

Огромные потери немецких войск на советско-германском фронте вынуждают гитлеровцев идти на самые крайние меры. Немецкое командование скрывает авиационные школы, а курсантов направляет на фронт, в пехоту. Пленный ефрейтор 1113 полка 551 немецкой пехотной дивизии Герберт Шварц рассказывал: «551 пехотная дивизия сформирована в городе Торя. Некоторые подразделения дивизии укомплектованы курсантами авиационных школ и училищ. Только из одной школы летчиков истребителей дивизии

Окончание см. на 2 стр.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 ОКТЯБРЯ

Окончание

получила 500 человек. Пилотский унтер-офицер штаба 551 немецкой истребительной дивизии Йозеф Югер заявил: Я прослужил пять лет инструктором по планированию делу в школе лётчиков-наблюдателей в городе Гагенау. Теперь школу, в которой я находился, ликвидировали, а весь её личный состав направили в сборный лагерь в город Торн. Векер в этот же лагерь прибыл из других городов курсанты школ лётчиков-наблюдателей, бортовых стрелков и бортовых радистов. Всех нас зачислили в 351 истребительную дивизию.

Среди близких солдат 121 немецкой дивизии также выявлено много курсантов, обучавшихся в летных школах в Померании, в

городе Франкфурт на Одере и других гайдах.

Пилотские солдаты 497 полка 121 немецкой пехотной дивизии Гейнц Шпринг, Рудольф Бюшке и Гельмут Шуман рассказали: Мы учились в летной школе. В июле, когда до выпуска осталось всего лишь три недели, нашу школу закрыли. Всех недоучившихся лётчиков направили в лагерь и заставили проходить пехотную подготовку. Вскоре нас перебросили в Прибалтику и распределили по разным дивизиям. Зачисленные такого большого количества лётчиков в пехоту произвело на нас потрясающее впечатление. Мы поняли всю безнадёжность положения немецкой армии и бессмысленность дальнейшей борьбы.

В Совнарком СССР

Ввиду того, что вторник 7 ноября и среда 8 ноября 1944 г. являются нерабочими днями, Совнарком СССР постановил, в соответствии с

отзывом о многочисленных пожеланиях трудящихся, считать воскресенья 5 и 6 ноября 1944 г. рабочими днями.

СОГЛАШЕНИЕ О ПЕРЕМИРИИ С БОЛГАРИЕЙ

В течение 26-28 октября в Москве проходили переговоры между представителями Советского Союза, Великобритании и Соединённых Штатов Америки, с одной стороны, и делегацией Болгарского Правительства, с другой, по заключению Соглашения о перемирии с Болгарией. В переговорах участвовали со стороны Советского Союза — В. М. Молотов, А. Я. Вышинский, А. А. Давидов, К. В. Новиков, В. А. Зорин, генерал-полковник А. С. Жданов и контр-адмирал Н. О. Абрамов, со стороны Великобритании — посол г. А. К. Керр и представитель Верховного Командующего союзников в Средиземноморском районе генерал-лейтенант Д. Гаммель, со стороны Соединённых Штатов Америки — посланник в делах США г. Д. Ф. Кеннон.

Это перемирие поможет Болгарскому Правительству наладить отношения между Болгарией и народами Объединённых наций и положить начало политике сотрудничества с этими народами. Болгарское Правительство ставит перед собой задачу развить и углубить сотрудничество с народами Объединённых наций, чтобы Болгария смогла еще перед подписанием Мирного Договора занять свое место между свободными и демократическими народами, которые в своем общем сотрудничестве и взаимном объединении интересов друг друга обеспечат благополучие всего мира.

Болгарское Правительство в состоянии заявить из воодушевления, что для развития этой политики за ним стоит весь болгарский народ, который своей преданностью принципам мира, свободе и демократии будет со своей стороны строго соблюдать точное выполнение обязательств, принятых в соответствии с условиями перемирия.

Болгарская делегация будет очень благодарна представителям Союзных Правительств, если они согласятся дать ей некоторые разъяснения некоторых содержания некоторых пунктов предложенного проекта, чтобы таким образом еще больше облегчить осуществление принципов уже Болгарским Правительством обязательств и выполнить самым добросовестным образом условия этого перемирия.

Заседание 27 октября было в дальнейшем посвящено обсуждению проекта Соглашения и разложению, по просьбе Болгарской делегации, некоторых статей проекта.

Переговоры закончили подписанием 28 октября Соглашения о перемирии в Болгарии. Соглашение о перемирии по упоминанию Правительства Советского Союза, Великобритании и Соединённых Штатов Америки подписали: представитель Советского Главкома воянания Маршал Советского Союза Ф. И. Толбухин и представитель Верховного Командующего союзников в Средиземноморском районе генерал-лейтенант Д. Гаммель. С болгарской стороны Соглашение подписано г.г. П. Стайновым, Д. Терпешевым, Н. Петковым и П. Стояновым.

Текст Соглашения будет опубликован особо.

Производительность труда и качество продукции возрастает тогда, когда среди всех профессий развивается подлинное социалистическое соревнование. На машиностроительном и заводе ДРО социалистическим соревнованием работающие охвачены на 99 процентов. Коллектив энергично борется за выполнение предоктябрьских обязательств, а именно за досрочное выполнение плана 10 месяцев по товарной продукции. В результате соревнования завод досрочно выполнил план октября по выпуску товарной продукции. В результате соревнования завод досрочно выполнил план октября по выпуску товарной продукции. В результате соревнования завод досрочно выполнил план октября по выпуску товарной продукции.

Во всех цехах бригады, стахановцы, ударники соревнуются по профессиям. Они с честью выполняют и перевыполняют свои обязательства. В экспериментальном цехе слесаря тт. Карлов, Сизов, Зуев, Сидышев выполняют норму на 250—282 процента, слесаря Соколов, Филатов, Крюков — на 255 процентов. Электросварщик Каростинский 23 октября выполнил задание на 455 процентов. В результате цех, несмотря на то, что исполнителями не укомплектован, идет по семи видам изделий выше графика, а по остальным изделиям в графике.

В цехе № 1 стахановцы Бузаркин, Мизюкина выполняют свою

норму от 150 до 200 процентов. В цехе № 2 электросварщик Пашин выполняет норму выработки на 200—230 процентов, слесарь Милар в — от 190 до 206 проц., слесарь Нана Дрофосов от 140 до 150 процентов.

В цехе № 3 электросварщики Вороховов, Цуккин, Горшков выколоты на 190 и выше процентов. Слесари этого цеха тт. Малеников, Сизов, Диков, Погони, Филатов, дают по 200—250 процентов.

По итогам соревнования в сентябре первое место заняла бригада электросварщиков цеха № 3 г. Карасева. Она выполнила свое задание на 241 процент и получила переходящее Красное знамя. Второе место заняла бригада слесарей цеха № 2 тов. Сарафанова. Она дала выработку на 173 процента.

Второе же место заняла бригада слесарей цеха № 2 тов. Сарафанова. Она дала выработку на 173 процента. Эта бригада выполняла задание на 278 процентов. Третье место заняла бригада: из цеха № 1 бригада Мотисетова (174 проц.), из термического цеха бригада Грачева (159 проц.), из инструментального цеха бригада Володина (120 проц.). Все эти бригады хорошие показатели имеют и в октябре.

Коллектив рабочих и инженерно-технический персонал завода улучшает технологию, механизмирует трудоемкие работы, так, на-

пример, в цехе № 4 установили конвейер и изготовили пресс, конвейерные грузомодельные краны.

Успешно выполняются обязательства по охвату техникой учебной рабочей силой. В сентябре подготовлено новых рабочих 57 человек и повысила квалификацию 173 человека, в октябре обучено новых рабочих 65 человек и новыми квалификацию 75 человек. Кроме этого, 40 человек обучаются на курсах шоферов и 14 девушек — на курсах медсестер.

Чтобы улучшить бытовое обслуживание рабочих завода расширили сапожные мастерские, увеличено число работающих в них с 3 до 12 человек и с 11 до 17 человек. Их производительность увеличилась со 125 до 250 пар обуви. Организована швейная мастерская, которая сейчас шьет пальто для детей фронтовиков.

Организованы два красных уголка: один в общежитии для молодых рабочих, второй для рабочих цеха № 3.

Для достижения окончательной победы над врагом коллектив завода будет и во дни в день увеличивать помощь фронту, повышая производительность труда, чтобы досрочно выполнить годовую программу.

Председатель завкома завода ДРО Д. Гусев.

Не забывать о семьях фронтовиков  
Итоги воскресника

Замечательный пример свердловчан, которые оказывают организационную помощь семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны, был использован в трудный момент города Выком 29 октября.

В воскресенье приняло участие свыше 2300 человек. В этот день было затоплено топливо для семей военнослужащих и инвалидов Отечественной войны 254 куб. метра и вывезено из леса 35 вагонов. Рабочие и служащие города отчисляли свой окладный заработок в фонд помощи семьям фронтовиков. Общая сумма выразилась свыше 204 тысяч рублей. Семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны было выдано и вывезено на квартиры свыше 200 куб. метров дров. Кроме этого, силами химурских команд была оказана помощь 68 семьям: ими было разложено и распилено 152 куб. метра дров.

По городу были организованы специальные бригады по ремонту квартир семьям военнослужащих. Отремонтировали 75 квартир.

Горьковскими организациями и предприятиями было выдано для ремонта квартир 4.300 штук кирпича, лесу и тесу 18 куб. метр в. Местные артели изготовили 178 штук одежды и белья, отремонтировали и вновь изготовили 111 пар обуви.

Семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны было выдано денег в виде единовременных пособий свыше 20 тысяч рублей. Силы химурских команд среди населения было собрано 117 различных вещей для нуждающихся семей военнослужащих и инвалидов Отечественной войны.

Важное участие в воскреснике приняли свыше 700 учителей школ и 112 учителей. Учащиеся 8—10

классов выкопали и рассадили 300 штук молодых деревьев.

Хорошие результаты в воскресенье показали рабочие и служащие металлургического и машиностроительного заводов, горючего и связи. Рабочие ДРО в фонд помощи семьям фронтовиков и инвалидам Отечественной войны отчислили свой окладный заработок, который выразился в 30 тысяч рублей. Семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны было отпущено 140 куб. метров дров и 50 куб. метров было доставлено на квартиры отремонтировали 44 квартиры, выданы 125 метров валуфактуры, 17 пар обуви, 20 штук одежды и белья.

Рабочие металлургического завода отремонтировали 13 квартир семей фронтовиков, в пяти квартирах поставили стекла, подвесили 68 куб. метров дров, 300 штук кирпича, 18 куб. метров материала, в двух квартирах очистили колодцы, выданы 40 предметов хозяйственной посуды. В этот день по обслуживанию семей фронтовиков работали все пошивочные и сапожные мастерские.

Нашлись и такие руководители организаций и предприятий города, которые не серьезно отнеслись к этому мероприятию. Так, например, вместо обжитых 100 человек от металлургического техникума на заготовку дров явилось 38 человек и без руководителя. В райкоме союза лесозащита не была явлена проведенная воскресника и не выдано ответственного акта.

Трудящиеся города Выком не должны ограничиваться проведением этого воскресника. Нужно повседневно вести работу по оказанию помощи семьям фронтовиков и инвалидам Отечественной войны.

И. МАКСИМОВ.

Отв редактор К. И. АЛОЕВА

Всем абонентам общестроительного и частного сектора, имеющим задолженность за пользование водой и светом, предлагается погасить такую до 5 ноября.

В случае непоталения, организации и частные лица будут лишены коммунальных услуг.

Оплата производится по адресу: Советская площадь, дом № 13 ежедневно с 8 до 5 час., кроме общих выходных дней.

3—3

Наруш 2 участка Выковского района Горьковской области сообщает, что поступило некое заявление от гражданина Рабцова Павла Матрфановича, проживающего в гор. Выкс, Ремизов переулок х. № 19, о его желании расторгнуть брак с гражданкой Рабцовой Верой Константиновной, проживающей в с. Выкс Ремизов переулок дом. № 19.

Нарушья СТРАХОВ.

Сотрудники отдела рабочего снабжения металлургов с признательным извещают о кешине главного бухгалтера ОРС металлургов

С Л Е П О В А Федора Васильевича, последовавшей 29 октября 1944 года, и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Хозяйственная, партийная и профсоюзная организации ОРС металлургов выражают соболезнование семье покойного, главного бухгалтера ОРС металлургов

С Л Е П О В А Федора Васильевича.

Из Дзержинского стада ярок бычок нестро—рыжий, возраст 1 год, кастрированный.

Знающих просьба сообщить Дзержинской больнице. Будет выдана вознаграждение. 2—2